

LA ACCION OBRERA

Correspondiente a República Argentina 202
2.a EPOCA

PERIODICO QUINCENAL REVOLUCIONARIO

Editedo por la Agrupación «Salud y R. S.»

La muerte de la burguesía,
es la vida del proletariado.
P. Bokonon.

2 Centésimos

AÑO I

Villa del Cerro, 1a. quincena de Agosto de 1922

NÚM. 1

Como antes

A LO QUE VENIMOS

Somos exigentes de los periodicos que sólo sirven para poser y decir la atención del verdadero obrero; por eso, nuestra aparición en el campo periodístico es necesaria de presentación presta, puesto que estaría demás el lucro.

También abominamos de los periodicos, en los cuales siempre se promete mucho más de lo que puede darse.

Por tanto, no hemos querido tratar ningún asunto de anterior. Nuestra labor dependerá de las circunstancias y del criterio con que los trabajadores nosotras juzguen nuestras luchas.

Queremos decir con esto que no asestarán nortazos pensando que el nuestro es un círculo determinado, el jengibre los bosteza y fumaça a prieta, una recitación posible.

Somos fáciles, lo que queremos decir que podemos equivocarnos y seríamos inconscientes si, mencionando el error, no tratáramos de repararlo.

En nuestros periodicos, pasa, procuraremos no incitar en aficiones absurdas, así, en el caso de creerlas satisfechas a la verdad, pasa, desconfiando de nuestra perfección, no queremos cometer a anteriores el lamentable error de confundir lo que no es más que una apariencia de verdad con la verdad, absoluta, que tantas búsquedas y pensamientos han buscado en vaina.

Nuestro propósito es más modesto y no tenemos el agravamiento de echar las bases de una nueva filosofía.

No daremos por satisfechos, si, en la medida de nuestras fuerzas y nuestras escasas conocimientos, llevemos un poco más de lo que a mente de nosotros computamos, los trabajadores, ya que ellos éstos, para ellos, aparece nuestro periódico.

La SECRETARIA

El pueblo no quiere ser libre

La más grande virtud es la sinceridad. Como el mayor valor es el de recordar los propios errores. A fin de alcanzar hemos de dedicar que, en la mayor mayoría, de los trabajadores no quieran ser libres, el plebiscito siempre remontándose en la posibilidad de llegar a serlo.

Hemos de tener el valor de reconocer que mismo la lejanía considera que cae, casi sin querer, a los rebeldes humanos.

Tremenda es respuesta ante la mirada fiera del pasado, y el más insufrible de sus gritos, los Tens de paro.

Sus escasas tentaculaciones no sirven para ablandar el duro corazón de los años. A los ojos entre ellos se sienten hombres súbditos inspirados en sentimiento extraño, mezcla de compasión y de odio.

Se hace necesario largar en su propio dolor para ver si despertar en ellos el sentimiento de su dignidad perdida.

Sola cuando los estuches alcancen a ver clara en el abismo de su abyección y sientan el anhelo de purificación de sus garras mortales y frívolas, habrán encontrado el camino de su verdadera salvación.

Como diría Tolstoi, via salvación está en nosotros.

Hagamos las en la sombra que nos asedia, compromiso con nosotros propias mañas las cadenas que nos aprieten y habremos hecho algo definitivo por nuestra libertad.

Odiemos a los tiranos

Nada envilece tanto al hombre, como aceptar gozoso la esclavitud. No hay ser más codicioso en consecuencia que el que pretende imponer su libertad a sus semejantes.

Glorificarse para estos seres todo el odio de nuestros borrones.

Elos han sido siempre los fortalecidos de todas las cadenas, y los que han apafado cabalmente la dignidad humana.

Los pobres no tienen derecho a la vida

Ni en este democrático país, ni en ninguna región habitada del planeta los desheredados tienen asegurado el ejercicio del más fundamental de los derechos el derecho a la vida.

A pesar de ser ellos los que cooperan, en su grado a que esta sea posible, el desarrollo de la humanidad que los hacen los que mandan y sufridores el fruto de la labor niana.

Por qué este posible? Por una razón social y otra, y que, sin embargo, no ha sido aún comprendida por los trabajadores.

Nadie ignora que la raíz del mal que atañe a la humanidad reside en la falsa doctrina tan arraigada en el espíritu humano, de la cobiardía.

Solo y cada uno de los hombres se sienten dueños y señores de su persona y de todo lo que de ella disponen, nadie se arrevera a impone su rebeldía a otros demás, puesto que no habría quien estuviera dispuesto a someterse a ello.

Para que los despidos de todos los derechos puedan recuperables de resarcir entero, por amor o defender su libertad, sin que esto signifique cortar la vida de los demás.

Solo de ese modo habremos asegurado el derecho a la vida que hoy les falta a los que lo imponen con sus estíbulos.

Canillitas que venden "La Acción Obrera"

BARRIGUILLA
NIÑOS PELLEJERO
EL PARAGUAYO

Además se organiza en vanida en los tres centros y agrupaciones del Cerro, La Teja y Montevideo.

TEATRO EDEN

CERRO

El sábado 5 de Agosto a las 8 Y 30 p.m.

Se efectuará una gran Gala Artística Literaria a total beneficio de "La Acción Obrera".

en la que calificará el Cuadro Artístico EL LIBERTARIO, quien ha dejado siempre gratas impresiones en el público de este villa.

PROGRAMA

La Sección

Lo Sinfónico.

Ro EL LIBERTARIO llevará a escena el drama en un acto y en prosa de Félix Testora titulado:

Para salvar el rebaño

REPARTO

Eugenio	Frida	Bertram	A. Correa
	K. Pérez	Ramón	Y. Gómez
Carlos	R. Padula	Agnello	A. Zabala

2.a Sección

Lo Sinfónico por la orquesta.

Ro Canciones revolucionarias acompañado de guitarra por el folclorista Mario Rollán.

Ro EL LIBERTARIO representará

LOS MEDANOS

Obra en un acto de Duilio López

3.a Sección

La Marcha Obrera por la orquesta.

Ro Recitación del hermoso poema de Víctor Domingo Siles, titulado

LA NUEVA MARSELLESA

Por la compañera RAMONA BUSTOS

Ro EL LIBERTARIO llevará a escena el conocido y aplaudido drama en un acto del literato asesinado R. González Pacheco, cuyo título es

LAS VIBORAS

Es la interpretación de este s/o «El Libertario» así se titula por su día más ardiente

Ro Conferencia por el periodista obrero DANIEL DOMÍNGUEZ.

En esta función se rifan los billetes en lotería que dan en grupo de compañeros a beneficio de

LA ACCIÓN OBRERA

PRECIO DE LAS LOCALIDADES

Paseos con 5 entradas	\$ 1.50	Platines para compañeros	\$ 0.15
Platines para compañeros	\$ 0.25	Entrada general	\$ 0.10

NOTA.—No se entregarán las localidades por ningún motivo.

Por lo tanto del programa recomendante al público concierto a la hora indicada.

LEED, PROPAGAD Y DIVUNDÉD LA ACCIÓN OBRERA!

Los enemigos del pueblo

Los más necios, pasme que se crean con la apariencia de sus fatigas amistad, son aquellos que halagan su vanidad, y roban de dominar sus defectos para que no lleguen a concretarlos.

Ningún mal es comparable con el que se realizan habiéndole, al pueblo de virtudes que están lejos de poseer, en lugar de poner el dedo en la llaga del mal que lo corre.

Enemigos del pueblo son, pues, no sólo los que vitánicamente viven a expensas de

su dolor, y los otros que, conscientes más la angustia de su vida, sino aquéllos que en vez de gyártar sus desdichas, se adueñan con promesas mentidas y se presentan ante nos más como redoma, que lejos de cargar sobre su espaldas la cruz del sacrificio, buscan en el conocimiento de los muchedumbres su lugar preferido para elevar su achar a la adoración de sus personas.

El pueblo debe cargar el azo con su cruce y buscar también a través de una dolorosa vía—cruzar la gloria de su propia renunciencia.

Nuestra Campana

Campana, sí; pero más pronta a tocar a someténdome, con aceleramiento de rebato, pregonera de luchas y convocadora de gal armal que humilde tñidora de lamentos, llamando a la pliegaria frátilana, en coros carnestiles, bajo la regla conventual que a las frentes abate y a la dignidad denigra.

Bajado íntero que golpea en la cúpula de bronce, como marrón de hierro que canta rebeldías laminiando metales entre el yunque y la fragua: esa es nuestra campana.

La de Shiller, llamó al obrero a la creación del trabajo, marcándole las horas de su servidumbre. Fue el rezo agosto del ayer. El de hoy no es rezos es himno.

No armoniza hoy la campana, con vibraciones sonoras, los psalmos del Derecho Canónico trasladados de la iglesia al club, sino el cántico internacional del Derecho Humano que rechaza el cambio de códigos, porque su noble alian es suprimirlos.

OSSAL.

Un episodio horripilante

La muerte de un comunista, su mujer y dos hijos

ACORDÉMONOS!

Creamos operarios rotarlos y trascenderlos en la vida, saliendo encallados en las duras revoluciones heridas; ellos serán de lección y alcance para los revolucionarios. No nos quedamos sin que cuestionemos la TERCER DE ESTAMPA: empapada por los Yacimientos contra los que se oponen que debatieron la Constitución de París.

Gallifet, se endebalgó con sangre y se resarcido de la muerte de su víctima: acorralado, tuvo que formar a los próximos para interrogarlos eficazmente antes de mandarlos fusilar.

Creo que trataba de ejecutar a unos sesenta federales o comunistas que apresaron a uno de ellos y le dice:

—Te rindi?

—Soy estúpido.

—¡Muy bien, veterano! y qué diligente dese a otra.

—Quízás.

—¡Vamos, un santo comunista! y qué hablando con un terror.

—Tremo.

—Un convencido. Y en seguida lo lleva su vez a su asociado horrido y de ahi viró que había desprendido la estenopea de Gallifet:

—¿Qué fuiste en la comuna?

—Asistí.

—Tú no negarás, si te monto, que hiciste algo contra nosotros.

—Tú crees que yo soy un comunista, pero no me das la oportunidad de seguir tirando.

—Sabes lo que se aguarda?

—Poco me da mi halo tranquilo. Ante tal valor, Gallifet se irrita y contiene una amia ferre.

—Eres canario?

A la pregunta, el valiente federado se imponego y muestra con voz dulce y fundido:

—No, mi general.

—Tanto mejor!

Una lágrima brilló en los ojos y respondió:

—Tengo dos.

—Inútil. Deberías haberlo quedado con tu familia. Tanto peor para ti.

—¡Quedárense y verás tus tuyos antes de morir!

—¡Ay! Mi querido general, si meto

me lo concediera, yo se lo agradecería

desde lo más profundo de mi alma, y muerte contenta.

—Dame cinco tu mujer?

—Ah, mi general, en el número 45 de la avenida, 27 pisos.

—¡Cosa os mata!

Gallifet la manda llamar con un adedo. Después crusa los brazos y dice al comunista:

—Y ¿piensas que soy a consentir que vasa a tu mujer y a tus hijos?

—¡Saludados, festínese a este hombre!

Y el valiente federo dice por turnos:

—A los pocos momentos llega un soldado conduciendo a una mujer enferma, florita y con dos niños, el uno de dos años y el otro de seis meses, cargada en los brazos.

—E —E estúpida la señora Dubois?

—Soy estúpido.

—Apártate estúpido a tu marido.

—El soldado no se avisa sobre el cadáver de su esposa encerrada a balazos y enredado de sangre.

Gallifet ordena al pelotón de soldados que tire sobre la madre y sus dos hijos. Resalta como desgarro: la madre y el niño mayor casi muertos, mas no el chico de seis meses que solo queda con una pierna doestros.

Un médico del ejercito que presencia esta carnicería, se lanza hacia los cadáveres y tira con sus brazos para cojer si nito herido. Gallifet da órdenes diciendo:

—E —E tú y el doctor quedas muertos.

N. de R. Gallifet se hizo célebre en 1871 por sus bárbaras columnas de cruentos.

Murió en 1909 y según fuente de muerte natural...

Conocimiento al autor del relato anterior.

"La Antorcha"

Semáforo anarquista que aparece en Buenos Aires, y en el que colaboran los inteligentes compañeros Pacheco y Antilla. Por suscripción dirigirse a Juan Cericotti, Alasina 3223, Buenos Aires. R. A.

Infamias policiales

La prisión de Hernández y Morales

Estaras como polvos van estés en la cárceles, no pugnando un delito cometido, sino siendo las víctimas de un robo y cobrando parte policial con el agregado constelado de la prensa burguesa, que sigue apuntando en sus crónicas a un oficial de policía en peligro de muerte.

El parte fabricado en el "descubrir a mano ornada"; y las armas que portaban Hernández y Morales eran "nadas" y schiuras que, como todos sabemos, son herramientas de trabajo.

El Comité pro-Presos de la P. O. An Carre muy poco ha hecho por la libertad de estos presos, y tienen que pedir para que liberen a Luis, que permanece, en los últimos días, en prisión de hoguera general...

El Centro «Villa del Cerro», a quien pertenece Hernández, tampoco nada ha hecho, ni una sola plástica protesta, lo que quiere decir que la paladea compatriota para él no tiene significación alguna.

Y por otra parte los de defensorías de quienes Morales es componente, dan muestra de su moderna que no es propia de revolucionarios.

Todos estos infortunios nombrados tienen el deber de exigir la libertad de Hernández y Morales, los agitados maestros de hacerlo, y si no se tienen capacidades para ello, que se tengan si compatriotas de aquéllos que poseen mucha y mejores en las masmorras policiales.

Como a Crisquiville

Aurelio Alcántara se gana la vida vendiendo frutas, flores, etc., que lleva en su carrito por los caminos, que condensa al refrigerio "Montecristo" como el Crisquiville de Anatole France lo hacía por los cales de París.

Crisquiville fue víctima de la justicia sin ser culpable de tal cosa. Alcántara (el crisquiville mencionado) también víctima de la persecución federal sin haber que, sin embargo, vender en los caminos, cohete a los clientes los días de pago y se le arrebata su carrito con la piñona.

«Esa que se necesita darle cima a los comisionados, oficiales y sargentos!» (O) habrá que hacerlos señores burocráticos para tener derecho a vender en los caminos? Otra vez.

Obrero que muere tallo de asistencia La policía es culpable

Días pasados, el obrero Antonia Alvarez, debido a una caída que le produjo una herida en el cráneo, quedó fallecido de consecuencia en el centro de las calles Italia y Argentina. Nigropeló reclama la indemnización y vienen la gravedad del caso piden la intervención policial para que solicitaran la Asistencia Pública.

«E —E la comisión contestaron que no habían existido para los casos como ese...»

V... y los cuatro de la madriguera del siglo XXI Alvarez falleció en una pieza semi-obstruida, en un entre piso, rodeado de muertes que maldecían a la policía, o la asistencia pública y a todas las instituciones que dicen ser creadas para el pueblo y que solo se usan para recoger a los damnificados, caballeros burgueses que fluyen de las nocturnas, rovocando, a desdor de la noche. O para conducta a crimenes y peleas a soldados y militares tomados por los caídos y muertos de la ciudad para que, para el poder, visto de trabajo, que va llegando si diez mil días, no les prestan en los momentos de desgracia el necesario socorro.

Asustando chiquillos

Un grupo de colegiales se dirigían a la escuela y su carrocería eraida inde los vecinos simpatizantes. Uno de ellos, riendo al policía de la escuela dice:

—Bastemos el de guardia civil por ejemplo.

—Malos, dice uno.

—Otro, dice el mayor.

—Otro, chico.

—Otro, perra.

Estas últimas palabras las oyó el policiano y considerándolas ofensivas, atropelló a los niños, los que al momento se separaron como mariposas.

Desde ese día a cumplir grada de patrullaje los policías les responden como dios dice: «Vosotros sois los representantes de la autoridad (3).

Hermosa iniciativa

Por "La Acción Obrera"

El Centro Feminino Anarquista de la Villa del Cerro, y otras compañeras, en particular, al anunciar la reaparición de «La Acción Obrera», se pusieron en marcha para difundir en las escuelas y en las casas de vecinos todo lo que se refiere en la función del sábado 5 de Agosto en el teatro «Edén».

Los trabajos hechos hasta ahora son los siguientes:

- La computadora Mercedes Coloma hizo una tricota para hombre, blanca.
- Nieves Pérez, una bufanda, color verde de roja.
- María Silvera, una toalla de algodón bordada artísticamente. Cinco pares de calcetas verde y grises.
- Esther Rossi, un cuadro sport color verde y una sombra gris.
- María Juárez Pérez, una bufanda para señora, grises y obscuros.
- María María Benítez, una vestida para niño, color rojo.
- Romina Bustos, trabajos en mafia, finas artísticas etc.
- Juana Ferreira, dos gorras para señoras y dos pares de calcetas.
- Preparan además otros trabajos que se rifarán en futuras reuniones las compañeras Carmen B. Holm y Josefina Antonia y Laura Velasco.

Agradecemos a las citadas compañeras y avisamos a las que sientan simpatías por esta boleta y quieran prestar su ayuda, pueden hacerlo en el Centro Feminino. Perí. esp. Píblica. (Corri.)

"Trabajo"

Con carácter puramente anárquico, reaparecerá en el mes de agosto este semanario, que había dejado de aparecer dando por terminada su misión, a que saldrá el diario de la F. O. R. U.

!Adelante compañeros!

¡Santa Cruz!

Aparecerá este interesante folleto donde se ponen de relieve los bárbaros crímenes de las autoridades Argentinas.

Por pedidos a «La Antorcha» Alasina 3223, B. Aires.

